

我省57.9万名考生今日迎来中考

电力保障、语音设备运行故障都有应急措施

星报(记者 王涛) 记者昨日从省考试院获悉,今日,我省57.9万名考生将走进中考考场,参加为期两天半的考试。今年中考期间,将加大力度严肃查处各类违法违纪考生和人员。针对英语听力考试部分,电力保障、语音设备运行故障都有应急措施。

据了解,在此之前,我省各地均严格做好试卷安全保密工作,各级试卷接运须专人专车,三人以上押运,必须配备公安人员一人;接运试卷的车辆,要求密封性能和车况良好。除押运人员外,不得带任何无关人员乘车。押运途中要注意防潮、防火、防遗失。

各市接运试卷返回途中要保持GPS定位仪器的全程开通,省考试院将对试卷运送的全过程进行实时监控。试卷运抵分发后,必须存放在各地教育局保密室。保密室必须符合标准且验收合格。整个试卷保管期间,必须保持试卷保密室视频监控仪器和网上巡查功能正常运行,并落实对全过程进行录像及6小时回看制度。各级试卷保密室在中考结束后对视频监控内容进行刻盘保存,统一由各市招生考

试机构保管备查。

自试卷运抵考区起,试卷保密室必须有包括公安人员在内的4人以上24小时值班,并做好规范的书面记录。任何情况下,试卷现场值班人员不得少于两人。

此外,考试之前,各地教育主管部门与招生委员会各成员单位逐一落实了中考宣传、安保、电力保障、交通、考生安全、考试周边环境整治等事项,综合整治考试环境,维护考场良好秩序。

据省考试院相关负责人介绍,今年中考期间,将加大力度严肃查处各类违法违纪考生和人员。加强对考生集中地点治安、出行、食宿、卫生、禁噪等方面的综合保障,提高应对突发自然灾害和其他事件的能力,确保考生和考试工作人员人身安全。加强送考队伍建设,严肃各项安全纪律。

针对英语听力考试部分,要求对电力保障、语音设备运行故障要有切实可行的应急措施。考前要对相关听力设备认真检查维护,积极协调当地电力部门,确保考试期间的电力供应,同时,要做好临时停电等情况的应急处理方案。

合肥市考试院负责人发布中考温馨提示 开考15分钟后不准进场考试

星报(记者 桑红青) 中考大幕今日拉开,不少考生和家长开始关心中考期间的具体问题。对此,合肥市教育考试院中招考科长曾嵘发出了温馨提醒。

切勿漏填、错填或字迹不清

曾嵘在接受记者采访时提醒,考生必须自觉服从监考员等考试工作人员管理,不要携带各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。考生领到试卷后,应在指定位置和规定的时间内准确清楚地填涂姓名、座位号等栏目,凡漏填、错填或字迹不清的答卷无效。

答题时严禁超出范围答题

针对家长关心的如何用笔问题,曾嵘表示,考生参加网上评卷考试主要应注意以下几点:规范用笔,英语科目答题卡客

观题用2B铅笔填涂,英语科目主观题及其他科目用0.5毫米黑色墨水签字笔书写答题;按照规定区域进行答题,切勿超出范围答题;按照考生须知正确填写考生信息;核对是否将考生条码粘贴在指定位置;英语科目答题卡不可填涂缺考标记;严禁在英语科目答题卡的图像定位点(黑方块)周围作任何涂写和标记。

中考时各个时间点要记清

考生要弄清考前五个操作时间段:考前25分钟:领卷(第一科前移10分钟)。考前20分钟:考生进场、签到,核对证件(第一科前移10分钟)。考前15分钟:发草稿纸。考前10分钟:启封试卷袋。考前5分钟:分发试卷。

依照规定,开考15分钟后终止进场,考试开始后60分钟才允许交卷出场,考试结束前15分钟监考教师会口头提醒考生。

星报记者探访省城中考考场

为期两天半的中考今天就要开始,昨日下午,省城各大中考考场对考生开放,星报记者赶赴合肥几个考点,与广大考生和家长一起探访各大考场。

线路一:“学长”志愿引路



合肥九中考点

67岁奶奶陪看考场

昨日下午3点半左右,在合肥九中考场,15岁的高思敏和奶奶已看完考场。

踏上楼梯那一刻,67岁的奶奶拎着的塑料袋中响起了电话铃声。原来,电话是高思敏的爸爸打过来的。“奶奶先给爸爸打的电话,爸爸没接到,刚回拨过来。”高思敏说,奶奶在电话里千叮万嘱咐,要让爸爸第二天早一点过来陪考。

初中几年,由于父母住得较远,高思敏一直和爷爷奶奶住在省城和平广场附近。“平时,爸爸上班的地方也比较远,所以今天看考场,就我和奶奶是坐公交车过来的。”高思敏说。

考生蹲着“找自己”

由于考场考生人数有限,因此,每个教室都有近一半的桌椅要搬离考场。但由于中考也就是这几天时间,对于楼上楼下搬运桌椅,似乎也有些费事儿。在合肥九中,那些未能“服务”考生的桌椅,暂且

都被搁在了楼道里。这样一来,很多家长和学生,想透过玻璃窗看到自己的座位,就不得不爬上这些桌椅了。

“看到了吗?”“还没有,字太小了,看不清。”一位男生双手抓住窗栏,仍然没看到自己座位,他的妈妈灵机一动,将手机递给儿子,让儿子拍照片,然后根据座位号排列的顺序来推断自己的座位。

志愿者“好给力”

“同学们来看看自己的考场啦,看看自己明天在哪个楼考试。”昨日下午4点半,在合肥三中考点大门口,身披志愿者绶带的两男两女,大声吆喝着。

“预料到今天下午前来看考场的考生以及家长会很多,所以我们20个同学就组成了志愿者队伍。”原来,他们是合肥三中考点的学生,也是服务本次中考的志愿者。其中一位不愿透露姓名的女生说,虽说4点钟正式开放可以看考场,但自己和同伴们3点半就已经准备就绪了。

记者 丁林/文 程兆/图

线路二:“上阵”父子兵



合肥二中考点

探访:考生“轻装上阵”

昨日下午4时许,记者来到合肥二中考点。

在规定的探访考场时间开始后,前来“打头阵”的学生和家长涌入考场大门,一时间,整个路面交通也出现了一定程度的拥堵。

与高考探访考场不同,中考前来探访的考生多是“轻装上阵”,考生们三五成群进入考场,几乎没有人携带大量的参考资料和随身物品,考生的表情也大多比较轻松,看不出太多大考前的紧张。

除了前来探访考场的考生外,考场大门处,一批前来发放培训班资料的“不速之客”也格外引人注目,就连看起来明显有别于考生的记者从大门处路过,也被发放了多达5份的宣传资料。

进入考场,一排与中考相关的宣传板首先映入眼帘,而其中打头的两个宣传板格外显眼,仔细一看,是对中考考生的温馨提示。原来,为了给前来探考的考生提

供帮助,二中考点特意将用于放松的“考生自我放松调节操”和“考试过程中的饮食注意事项”做成了简易的宣传板,吸引了不少前来探访考生的注意。

细节:受伤父亲坚持送考

考场外,一对前来探访的父子吸引了记者的注意,父亲的脖子部位佩戴了一个专门的防护塑料项圈,格外扎眼。

记者上前询问得知,这位父亲是在一周前的一次车祸中撞伤了脖子,至今还在家静养,但是由于爱人在外出差,第二天又是儿子的“大日子”,这位父亲还是坚持开着车送儿子前来探访考场。

“儿子说不要我送,自己打车来就可以了,但是我不同意。这是儿子的大事,只要能坚持,我是一定要参与的!”这位父亲说着,满脸笑意地看着前方。顺着他的目光,记者看到,这位先生的儿子此刻正专心地看着考场外的分布图,寻找到底哪里才是自己将要参与的“战场”……

记者 宁大龙/文 李超钰/图